
EXPUNERE DE MOTIVE

1. Necesitatea şi oportunitatea reglementării

În exercitarea mandatului lor, aleşii locali (consilieri locali, judeţeni, generali) sunt expuşi
unor situaţii litigioase generate de îndeplinirea atribuţiilor conferite prin lege. În numeroase
ca2uri, aceştia sunt chemaţi în instanţă pentm decizii adoptate în interesul comunităţii, fără a
avea la dispoziţie resurse financiare proprii pentm a-şi asigura o apărare corespunzătoare.

Actualul cadni nomativ nu pemite partidelor politice să suporte din costurile aferente
reprezentării şi asistenţei juridice pentm consilierii locali, consilierii judeţeni sau consilieri

generali din veniturile provenite din subvenţii de la bugetul de stat , pentm situaţiile în care
aceştia sunt chemaţi În faţa instanţei în calitate de membri ai organului deliberativ din care fac

parte, iar aceste cheltuieli nu pot fi recuperate în instanţă de la reclamantul căzut în pretenţii.
În consecinţă, mulţi dintre aceşti aleşi locali se confhmtă cu dificultăţi ^m apărarea drepturilor
lor, fapt care poate conduce la descuajarea consilierilor în a-şi asuma poziţii feme împotriva

proiectelor care nu sunt benefice comunităţii (e.g. dezvoltări imobiliare haotice sau nepotrivite
pentm inffastructura existentă).

Prezenta propunere legislativă vizează corectarea acestei deficienţe prin introducerea unor
dispoziţii în Legea nr. 334/2006, care să pemită partidelor politice să acopere, inclusiv din
subvenţie, costurile legale ale acestor aleşi locali în litigiile legate strict de exercitarea
mandatului lor şi care să pemită şi recuperarea acestor costuri ^m instanţă.

2. Obiectivele reglementării

Prin această iniţiativă legislativă se umăreşte:

•    Crearea unui mecanism legal care să pemită partidelor politice să suporte cheltuielile
cu reprezentarea şi asistenţa juridică a consilierilor locali, consilierilorjudeţeni şi
consilierilor generali ^m procesele care decug din exercitarea fimcţiei publice şi să-şi

poată recupera aceste costuri prin hotărârea instanţei;

•    Asigurarea protecţiei juridice a respectivilor aleşi locali în faţa unor litigii care pot
apărea ^m contextul exercitării atribuţiilor lor;

•    Evitarea situaţiilor în care aceştia sunt descuajaţi să ia decizii în interesul comunităţii
de teama unor consecinţe juridice care să îi afecteze personal.

3. Conţinutul propunerii legislative

Se propune introducerea unui nou articol, Art. 25], în Legea nr. 334/2006, care să prevadă că

partidele politice pot suporta cheltuielile necesare asigurării reprezentării şi asistenţei juridice
pentm proprii membri care au sau au avut calitatea de consilier local, consilierjudeţean sau
consilier general în litigiile generate de exercitarea atribuţiilor acestora, cu condiţia ca aceste
cheltuieli să nu fie legate de fapte săvârşite cu intenţie care au condus la condamnări penale
definitive sau pentm fapte care au atras incompatibilitatea sau starea de conflict de interese .



Aceste cheltuieli vor fi considerate eligibile ^m contabilitatea partidelor politice şi recuperabile

prin hotărârea instanţelor.

4. Impactul socio-economic

Adoptarea acestei măsuri va avea un impact pozitiv asupra fimcţionării administraţiei publice
locale, prin crearea unui climat mai favorabil pentm exercitarea atribuţiilor aleşilor locali.
Totodată, va contribui la protejarea drepturilor acestora şi la încurajarea asumării unor decizii
responsabile în interesul comunităţii.

5. Compatibilitatea cu reglementări]e europene

Propunerea este în concordanţă cu principiile statului de drept şi cu recomandările europene
privind protecţia demnitarilor aleşi ^mpotriva abuzurilor juridice. Măsua respectă principiile
prevăzute ^m Carta Euopeană a Autonomiei Locale, a autonomiei locale în general precum şi
necesitatea sprijinirii aleşilor locali ^m exercitarea fimcţiei lor (Art. 7):

Articolul 7 - Condiţiile de exercitare a responsabilităţilor la nivel local

1. Statutul aleşilor locali trebuie să asigure liberul exerciţiu al mandatului lor.

2. Acesta trebuie să permită o compensaţie finamciară adecvată pentm cheltuielile efiectuate
în legătură cu exercitarea mandatului lor, precum şi, dacă este cazul, o compensaţie adecNată

pentru câştigul pierdut sau remuneraţii pentm munca depusă şi o asigurare socială afierentă.

3. Funcţiile şi activităţile incompatibile c:u mandatul de ales local m potfi stabilite decâi prin
lege sctu pe baza principiilor juridice f tndamentale.

6. Concluzii

Prin adoptarea acestei modificări legislative se va asigura o protecţie juridică adecvată aleşilor
locali în exercitarea mandatului, fară ca această facilitate să fie utilizată în scopuri nelegitime.

Măsura va contribui la consolidarea administraţiei publice locale şi la asigurarea unei mai
bune reprezentări a intereselor comunităţii, asigurând mai multă autonomie de decizie în
exercitarea mandatului aleşilor locali.

Totodată, propunerea legislativă va p ermite recunoaşterea cheltuielilor efectuate de partidele

politice pentm reprezentarea şi asistenţa juridică acordată consilierilor locali ^m exercitarea
mandatului lor.

Faţă de cele prezentate, supunem Parlamentului spre dezbatere şi adoptare, prop#7®emcz
legislativă pentru modif icarea şi completarea Legti m. 3 3 4/2 006 priyind f inanţarea activităţii

partidelor politice şi a campaniilor electorale.

În nLmele iniţiatorilor,

Deputat Alin-B ogdan {
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